Ekonomika organizaci
Seminar €. 3

Piiklad 1

Podnik je schopen z 10 kg dratu vyrobit 1 000 Sroubt. Cena dratu ¢ini 40 K¢/kg.
Cena jednoho Sroubu je 0,40 K¢.

Jak vysoka je produktivita a hodnotové vyjadiend hospodarnost tohoto podniku?
Jak lze zvysit produktivitu vyroby Sroubti o 10 %?

Jak Ize zvysit hodnotové vyjadienou hospodarnost vyroby Sroubti 0 10 %?

Priklad 2

V ptedchozim prikladé bylo poukdzano na vztahy mezi produktivitou a
hospodarnosti.

Jak vysoka je produktivita a hodnotové vyjadiena hospodarnost podniku, kdyz,
pii jinak stejném zadani jako u pfedchoziho ptikladu, pfi spotiebé 10 kg dratu
vynos klesa na 900 Sroubti a cena dratu klesa ze 40 K¢&/kg na 30 Ké/kg?
Charakterizujte vzniklou situaci a posud'te hospodarnost podniku.

Piiklad 3

Spole¢nost KOZAK INN a.s. provozuje hotel Kozdk v Brn¢ osmym rokem.
Podnik bliZe charakterizuje tabulka, kde je uvedena vytiZzenost 1iZek a restaurace
v procentech. Pro jednoduchost je dale vycislen primérny vynos z liZka,
primérnd cena na vytiZzen¢ i nevytizené lizko, primérny vynos z jedné Zidle
v restauraci a priumérny ndklad na jednu vytizenou 1 nevytizenou zidli
v restauraci (za rok v tisicich K¢&). V ramci ndkladi povazujte vytizené ltzko
(zidli) za variabilni naklad a nevytizené lizko (zidli) za fixni ndklad. Hotel ma
80 lazek a 60 zidli v restauraci.

Tabulka: Charakteristiky hotelu

rok |Vytiz. Vytiz. Cena |Naklad naluzko |Cena |Naklad na zidli
luzek |zidli - luzka Obsaz. |Neobsaz. zidle Obsaz. Neobsaz.
2003140% [50% [1000 K¢[150 K¢ |200 K¢ 300 K& |50 80
2004(50% [52% [1000 K¢[150K¢ 200 K¢ 350 K¢ |50 80
2005(60% [55% [1100 K¢[200 K¢ 200 K¢ 400 K¢ |50 100
2006(63% [60% [1150 K¢[200 KE 250 K¢ [450 K& |75 100
2007160% [65% [1200 K¢[250 K& |250K¢  |500 K¢ 100 120

Odhadnéte fazi zivotniho cyklu tohoto hotelu v roce 2007 a naznacte dalsi
moznosti jeho vyvoje.




Priklad 4
Internetovy obchod, ktery vznikl v roce 2001 prodavd mobilni telefony. Pocet
prodanych pfistroji za rok, primérnou prodejni cenu jednoho pfistroje,
primérné naklady na jeden pfistroj a fixni nédklady obchodu za rok pfiblizuje
niZe uvedena tabulka.

Tabulka: Charakteristiky internetového obchodu

rok |Pocet prodanychPrumérna Naklady na Naklady
mobila cena mobilu  |prodany mobil |obchodu za rok

2004 [1850 2150 2000 K¢ 200 tis. K&

2005 |2120 2200 2050 K¢ 250 tis. K¢

2006 [1980 2250 2100 K¢ 300 tis. K¢

2007 |2105 2300 2100 K¢ 350 tis. K&

2008 [2050 2250 2150 K¢ 350 tis. K&

Odhadnéte fazi zivotniho cyklu tohoto obchodu v roce 2008 a naznacte dalsi
moznosti jeho vyvoje.



